
Souhrn 

 

Alzheimerova choroba (ACH) je nejčastější  příčinou syndromu demence a 

mírné kognitivní poruchy (MCI).  Nejspolehlivěji  je možné diagn ózu ACH 

zachytit pomocí takzvaných  biomarkerů průkazem změny metabolismu mozku 

pozitronovou emisní tomografií (PET), změnami v mozkomíšním moku nebo 

struktury mozku magnetickou rezonancí (MRI). Tyto metody jsou finančně 

nákladné, organizačně a časově náročné a pro pacienta často zatěžující .  

Z těchto důvodů se hledají alternativní přístupy vhodné pro časnou  

diagnostiku ACH. Jednou z  možností může být zhodnocení tloušťky vrstvy 

nervových vláken sí tnice (RNFL), která je dobře přístupná vyšetření přes 

optický aparát oka.  

Cílem naší práce je prezentovat základy současných znalostí o Alzheimerově 

chorobě se zaměřením na souvislosti ACH s  očním nálezem .  V další části  

práce pak představit  měření vrstvy nervových vláken sí tn ice pomocí optické 

koherenční tomografie (OCT) jako potenciální diagnostickou metodu při  

screeningu pacientů s  ACH a prezentovat výsledky naměřené na našem 

souboru.   

Soubor obsahoval 24 pac ientů s ACH, respektive 48 změřených očí a 10 

pacientů s  mírným kognitivním deficitem ,  respektive 19 změřených očí. Do 

kontrolního souboru bylo zařazeno  26 osob, respektive 51 změřených očí. 

Všichni pacienti podstoupili  komplexní oční vyšetření včetně vyšetření 

sítnice v  arteficiální mydriáze a byla u nich změřena tloušťka vrstvy 

nervových vláken sí tnice v  oblasti cirkulárně kolem papily zrakového nervu 

pomocí OCT.  

Námi zvolená metodika a získané výsledky potvrz ují výhody vyšetření sítnice 

jako snadno proveditelnou, časově přiměřenou a pro pacienta nezatěžující 

možnost. Mezi hodnotami tloušťky RNFL studovaných souborů  a kontrolním 

souborem jsme neprokázali statisticky signifikantní rozdíl v  žádném 

peripapilárním kvadrantu sítnice. Výsledky našeho měření přispívají do 

diskuse o přínosu této metodiky v  diagnostice ACH, kdy předchozí studie 

přinesly nekonzistentní výsledky a lišily se použitou metodikou i  

charakterist ikami zvolených souborů. Je třeba dalších studií,  které by 



analyzovaly přínosnost OCT v  diagnostice ACH s výhledem výhodnosti  

aplikace této metodiky v  klinické praxi.  

 

 


